OHJ-1160 Laaja ohjelmointi 2. Tentti 24.5.2010.

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin opiskelijanumero ja nimi. Tentiss4 ei saa olla mukana laskin-
ta eikd muutakaan materiaalia.

Vastatessasi kirjoita mahdollisimman selkeilld kisialalla. Jos tekstistd ei saada selvad kohtuul-
lisella tyol14, tenttid ei tarkasteta. Tentin on laatinut Hannu-Matti Jarvinen.

Tehtiva 1

Selitd lyhyesti, mitd seuraavat termit tarkoittavat:
a.  luokka (class) (1p.)

b.  kopionrakentaja (copy constructor) (1p.)

c.  purkaja (constructor) (1p.) |

d.  maédreet private ja public (2.p)

e. oletusparametri (default parameter) (1.p)

Tehtava 2

C++-kielinen ohjelmisto on jaettu tiedostoihin siten, etti esittelyt ovat otsikkotiedostoissa (.hh)
ja toteutukset vastaanvannimisisséd toteutustiedostoissa (.cc) eli A:n esittelyt ovat tiedostossa
A hh ja toteutus tiedostossa A.cc. Paaohjelmalla ei otsikkotiedostoa tietenkdin ole.

Oletetaan seuraavat asiat:

pddohjelma paa kiyttid A:ta ja B:td
A:n esittely kayttad C:ta
B:n toteutus kayttdd C:ti.

Piird kuva, jossa on .cc-, .hh- ja .o-tiedostot seki ajettava paddohjelma paa sekd ndiden riippu-
vuudet nuolilla ilmaistuna ja kirjoita Makefile, joka oletusarvona tekee ajettavan ohjelman paa
ja kédantdd vain tarvittavat tiedostot uudelleen. (6.p)

Tehtiva 3

Haluat toteuttaa osana suurempaa ohjelmaa matriisilaskennan abstraktina tietotyyppina. Suun-
nittele ja kirjoita alustava versio abstraktin tietotyypin rajapinnoista (6p).




Tehtava 4

Oletetaan, ettd on olemassa tietue Alkio, ja siind int-tyyppinen kentti data seki kentét seuraava
ja edellinen, jotka ovat tyyppid Alkio*.

a.

Miti tekevit seuraavat kaksi rivid? (1p)
Alkio* uusi = 0;
uusi = new Alkio;

Oletetaan, ettd tarvittavat include-direktiivit ja muut méaérittelyt ovat kiytossi ja ettd oh-
jelmassa on koottuna seuraavanlainen dynaaminen rakenne:
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Miké virhe on seuraavassa ohjelmassa? Miten se korjattaisiin? (2p.)

bool tarkastus = false;
Alkio* a = alku;

while (a != 0) {
if (a->seuraava->data == a->data){
tarkastus = true;
break;
}
a = a->seuraava;
}

c. Selitd yksinkertaisesti suomeksi, mitid b-kohdan korjattu ohjelma tekee. (2p)

d.  Kirjoita ohjelma, joka lisd4 uuden alkion edelld kuvattuun tietorakenteeseen niin, etti
uusi alkio lisétdén sellaisen alkion peréddn, jolla on sama data-kentén arvo kuin lisattavalld
alkiolla. Jos tillaista kenttdd ei ole, alkio lisdtdan viimeiseksi. (4p)

Tehtava 5

a.  Miten avaat tiedoston lukemista varten? (2p)

b.  Missd tilanteissa avaaminen voi epdonnistua? (2p)

c.  Miten testaat epdonnistumisen ohjelmassasi? (1p)

Miten testaat tiedoston loppumisen ohjelmassasi? '(1 19




